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Juvenian uutiskirje 1/2024

Tervetuloa lukemaan Juvenian vuoden 2024 ensimmäistä uutiskirjettä. Kirjeeseen on koottu taas monipuolinen

kattaus Juvenian nuoriin ja nuorisoalaan liittyvistä tutkimus- ja kehittämistoimista.

Valtakunnallinen nuorisotyön ja -politiikan ohjelmaluonnos (VANUPO) on juuri ollut lausunnoilla, ja Juvenia/Kaakkois-

Suomen ammattikorkeakoulu antoi oman vastineensa yhtenä 193:sta lausunnonantajasta. Ohjelma määrittelee

tärkeimmät nuoria koskevat valtionhallinnon tavoitteet ja toimenpiteet seuraavalle nelivuotiskaudelle.

Hallitusohjelmassa "Vahva ja välittävä Suomi" todetaan, että "kansakuntamme menestys riippuu siitä, miten meidän

nuorillamme menee". Toivomme VANUPOlle huolellista ja tehokasta käsittelyä, ja hallitukselle viisautta huomioida

näiltä osin oman hallitusohjelmansa tavoitteet sekä toimenpiteet, joilla tavoitteisiin päästään.

WWW.JUVENIA.FI

---

TILAA JUVENIAN UUTISKIRJE

     

 

  AJANKOHTAISTA  
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Juvenia mukana Educa2024
tapahtuman dialogeissa

Kehittämiskeskus Opinkirjo järjesti Educa2024

tapahtumassa 26.1.2024 dialogisarjan tulevaisuuden

opettajuudesta.

Keskustelun alustajina toimivat presidentti Tarja

Halonen, lapsiasiavaltuutettu Elina Pekkarinen, YK:n

nuorisodelegaatti Paula Pättikangas, Opinkirjon

toiminnanjohtaja Minna Riikka Järvinen ja OPPIVA-

verkoston kehityspäällikkö Tarja Tuomainen.

Opinkirjo kokoaa tärpit keskusteluista blogiksi

kotisivuilleen.

Juvenia oli mukana dialogien toteutuksessa.

LUE LISÄÄ OPINKIRJON SIVUILTA

Kohtuusratkaisuilla kohti sisukasta, vihreää ja
oikeudenmukaista Suomea (SISU)

Juvenian erikoistutkija Kristiina Korjonen-Kuusipuro on mukana

Kohtuusratkaisuilla kohti sisukasta, vihreää ja oikeudenmukaista Suomea

(SISU) -hankkeessa, jolle Strategisen tutkimuksen neuvosto (STN) myönsi

rahoituksen syksyllä 2023. SISU on osa STN:n kuusivuotista Yhteiskunnalliset

ratkaisut oikeudenmukaisessa vihreässä murroksessa (JUST TRANSITION) - ohjelmaa. SISUn pääteemana ovat

kohtuusratkaisut ja niiden hyödyntämätön potentiaali. 

Tutkimushankkeen tavoitteena on, että vihreä murros ja hyvinvointivaltion peruslupaukset voivat toteutua myös

olosuhteissa, joissa talous ei kasva. Hankkeen puitteissa mm.  

• kehitetään kohtuusratkaisuja hyödyntävä ekologinen makrotalousmalli

• tutkitaan haavoittuvaisten ryhmien tulevaisuusorientaatiota rekisteriaineistojen ja haastattelujen avulla

• selvitetään tekijöitä, jotka ylläpitävät kansalaisten luottamusta instituutioita kohtaan vihreän murroksen aikana

• organisoidaan tulevaisuusperintöverstaita, joissa yhteisluodaan tulevaisuustietoisia kohtuusratkaisuja

• käynnistetään siirtymäareena, jossa yhteiskunnan eri toimijaryhmät osallistuvat kohtuuratkaisujen jalostamiseen

Kristiina Korjonen-Kuusipuron tekemä tutkimus keskittyy kestävyysmurrokseen liittyviin tunteisiin ja affekteihin. Hän

työskentelee tulevaisuusperintöverstaita organisoivassa työpaketissa neljä, jota johtaa yliopistonlehtori Katriina

Siivonen Turun yliopiston tulevaisuuden tutkimuskeskuksesta. Koko konsortion johtajana toimii professori Arto O.

Salonen Itä-Suomen  yliopistosta.

LUE LISÄÄ HANKKEEN KOTISIVUILTA

Vaativan sijaishuollon osaamisen kehittäminen
(VAASI)

Viisi korkeakoulua ja niiden vaikutuspiirissä olevat hyvinvointialueet ja

sijaishuollon toimijat ovat yhdistämässä voimiaan juuri käynnistyneessä

VAASI-hankkeessa. ESR-rahoitteisessa VAASI-hankkeessa kartoitetaan,

vahvistetaan ja uudistetaan vaativan sijaishuollon osaamista yhteistyössä

sijaishuollon työntekijöiden ja kokemusasiantuntijoiden kanssa.

Hankkeessa rakennetaan digitaalisia oppimiskokonaisuuksia, joiden avulla

kaikilla lastensuojelualan toimijoilla olisi mahdollisuus uudistaa osaamistaan.  

Tavoitteena on tunnistaa, millaista sydämen ja pään osaamista sijaishuollon ammattilaiset ja yhteisöt tarvitsevat, jotta

sijaishuollossa päästään vahvistamaan lasten, nuorten ja läheisten toiveikkuutta ja uskoa hyvään tulevaisuuteen.

Hanke käynnistyikin joulukuussa 2023 aloituswebinaarilla ”I have a dream – osaamisia ja onnistumisia

sijaishuollossa”. 

Hankkeella on omat nettisivut, joista voit käydä seuraamassa mitä hankkeessa valtakunnallisesti tapahtuu.

Hankkeessa toteuttaan alueellisia työpajoja, webinaareja sekä julkaistaan blogeja, artikkeleita sekä podcasteja.

https://opinkirjo.fi/
https://sisu-stn.fi/


 

 

Aloitusblogissa Xamkin yliopettaja Päivi Petrelius ja Savonia ammattikorkeakoulun lehtori Riitta-Liisa Kumpulehto

jakavat ajatuksia yhteisen Vaasi-polun alkumetreiltä kohti unelmien sijaishuoltoa. 

HANKKEEN KOTISIVUT

---

HANKKEESTA XAMKIN SIVUILLA

---

BLOGI: SIJAISHUOLLON SYDÄNTÄ ETSIMÄSSÄ

---

ARTIKKELI: ILMAN NUORTEN ÄÄNTÄ EI VOIDA RAKENTAA KESTÄVÄÄ TULEVAISUUTTA

---

ARTIKKELI: KOKEMUSASIANTUNTIJUUS JA NUORTEN ÄÄNEN KUULEMINEN SIJAISHUOLLOSSA

---

PODCAST: MIKÄ MIKKELIN SOTE-PALVELUISSA TOIMII JA MIKÄ EI

 

Julkaisuja selkokielellä - digiopas työnhaun tueksi

OSUMA- Osuvaa koulutusta ja työharjoittelua maahanmuuttaneille -hanke

päättyi joulukuussa 2023. Hankkeessa tuotettiin selkokielinen digiopas

työnhaun tueksi. Opas on julkaistu hankkeen kotisivuilla.  

Hanketta rahoitti Etelä-Savon ELY-keskus Euroopan sosiaalirahastosta.

Hanketta hallinnoi Kaakkois-Suomen ammattikorkeakoulun nuorisoalan

tutkimus –ja kehittämiskeskus Juvenia.  

Selkokieli on suomen kielen muoto, joka on mukautettu sisällöltään, sanastoltaan ja rakenteeltaan yleiskieltä

luettavammaksi ja ymmärrettävämmäksi. Se on suunnattu ihmisille, joilla on vaikeuksia lukea tai ymmärtää

yleiskieltä (Selkokeskus).  

Selkokielinen ilmaisu mukautuu paitsi sanastoltaan myös sisällöltään kohderyhmän mukaan. Selkokielellä julkaistaan

mm. kirjallisuutta ja uutisia. Selkokieliselle tekstille on Suomessa määritelty kolme eri vaikeustasoa. Ne ovat helppo

selkokieli, perusselkokieli sekä vaativa selkokieli (Papunet). 

HANKKEEN KOTISIVUT

---

NÄIN HAET TYÖTÄ - SELKOKIELINEN OPAS TYÖNHAUN TUEKSI

---

BLOGI: INNOSTU SELKOKIELESTÄ

---

SELKOKIRJAVINKKI: KOTI SUOMESTA - NUORTEN TARINOITA UUDESTA KOTIMAASTA 

     

 

  TULEVIA TAPAHTUMIA  

 

Nuorisotyö pienissä kunnissa – julkaisu ja
webinaari 8.2.2024 klo 9-11

Miltä pienten kuntien nuorisotyö näyttäytyy nyt ja tulevaisuudessa? Tähän

kysymykseen etsitään vastauksia 8.2. klo 9-11 järjestettävässä webinaarissa

Nuorisotyö pienissä kunnissa – näkökulmia tehtävistä ja tulevaisuuksista.

Webinaari järjestetään Teamsissa. Tilaisuudessa kuullaan sekä tutkittua

tietoa että kokemuksia pienten kuntien edustajilta. Paneelikeskustelussa

https://vaasihanke.turkuamk.fi/
https://www.xamk.fi/tutkimus-ja-kehitys/vaasi-vaativan-sijaishuollon-osaamisen-kehittaminen-lastensuojelussa/
https://vaasihanke.turkuamk.fi/blogit/sijaishuollon-sydanta-etsimassa/
https://next.xamk.fi/nakokulma/ilman-nuorten-aanta-ei-voida-rakentaa-kestavaa-tulevaisuutta-uusia-menetelmia-nuorten-kuulemiseksi-paatoksenteossa-tarvitaan/
https://next.xamk.fi/nakokulma/kokemusasiantuntijuus-ja-lasten-ja-nuorten-aanen-kuuluminen-sijaishuollossa/
https://next.xamk.fi/podcast/vaasi-podcast-mika-mikkelin-sote-palveluissa-toimii-ja-mika-ei/
https://www.xamk.fi/tutkimus-ja-kehitys/osuma-osuvaa-koulutusta-ja-tyoharjoittelua-maahanmuuttajille/
https://www.xamk.fi/wp-content/uploads/2023/01/xamk-nain-haet-tyota.pdf
https://www.xamk.fi/tutkimus-ja-kehitystoiminnan-blogi/inspiroidu-selkokielesta/
https://www.xamk.fi/tutkimus-ja-kehitystoiminnan-blogi/osuman-selkokirjavinkki-koti-suomesta-nuorten-maahanmuuttajien-tarinoita-uudesta-kotimaastaan/


 

 

 

 

 

 

puidaan tulevaisuuden mahdollisuuksia. Tilaisuuden tarkempi ohjelma ja

ilmoittautuminen tapahtumasivulla.  

Webinaarin sisältö pohjautuu samannimiseen julkaisuun. Julkaisu kokoaa

yhteen Kunnallisen nuorisotyön osaamiskeskuksessa Nuorisoalan

tutkimus- ja kehittämiskeskus Juvenian toteuttamaa selvitystä pienten ja

harvaan asuttujen kuntien nuorisotyöstä. Selvitystä on tehty Lapissa, Itä-

Suomessa ja valtakunnallisesti Kuntaliiton vapaa-ajan toiminnan verkoston

kanssa. Osaamiskeskustoiminta on opetus- ja kulttuuriministeriön

rahoittama.

WEBINAARIN OHJELMA JA ILMOITTAUTUMINEN

---

NUORISOTYÖ PIENISSÄ KUNNISSA -JULKAISU

 

Uusi Koulu XII – Näkökulmia ja menetelmiä
hyvinvointiin sekä kasvun ja oppimisen
tukemiseen 14.-15.3.2024 -seminaari

Juvenia ja Itä-Suomen aluehallintovirasto järjestävät keväällä jälleen

vuotuisten Uusi koulu -seminaarin Mikkelissä ja verkkototeutuksena.

Ohjelmassa on alustuksia, toiminnallisia menetelmiä, paneelikeskustelua,

välineitä koulunuorisotyön rakenteiden arviointiin ja monialaiseen

hyvinvointityöhön.  

Keynote -puheenvuoroista vastaavat Osaamiskeskus Nuoska, Kehittämiskeskus Opinkirjo, Opettajien ammattijärjestö

OAJ sekä yhteiseurooppalainen Youthwork in schools (YWIS) -hanke. 

Seminaari toteutetaan Xamkin kansainvälisellä viikolla, ja osa sisällöistä on englannin kielistä.

SEMINAARIN OHJELMA JA ILMOITTAUTUMINEN

Nuori2024 tapahtuma Tampereella 24.-25.4.2024

Juvenia on mukana valtakunnallisilla nuorisotyön päivillä Tampere -talolla

24.-25.4.2024. Koko nuorisoalan yhteen kokoava tapahtuma on tänäkin

vuonna täynnä ohjelmaa, kohtaamisia, elämyksiä ja inspiroitumista.  

Juvenialla on messualueella oma esittelypiste. Messualueella pääset

tapaamaan Juvenian asiantuntijoita, sekä tutustumaan julkaisuihin.

Juvenia ja Xamkin yhteisöpedagogiopetus toteuttavat lisäksi yhdessä

ohjelmaosuuden: Tutkimus- ja kehittämistoiminnan sekä opetuksen

käytännöllinen yhteistyö ja merkitys nuorisoalalla – koulunuorisotyön

esimerkit.

NUORI2024 PÄIVIEN VERKKOSIVUT

 

     

 

  UUSIA MATERIAALEJA  

 

Suuntaviivoja nuorisoalan osaamiskeskusten
kaksikielisyydelle

Juvenian koordinoima osaamiskeskus Nuoska valmistelu syksyllä

Dokumentin Riktlinjer för tvåspråkighet inom kompetenscentren på

https://eventilla.avi.fi/event/kNKrb
https://www.theseus.fi/handle/10024/810961
https://www.xamk.fi/tapahtumat/uusi-koulu-xii-nakokulmia-ja-menetelmia-hyvinvointiin-seka-kasvun-ja-oppimisen-tukemiseen/
https://nuorisoala.fi/palvelut/koulutuksetjatapahtumat/nuori-tapahtumat/nuori2024/


 

 

 

 

 

 

ungdomsområdet - Suuntaviivoja nuorisoalan osaamiskeskusten

kaksikielisyydelle. 

Suuntaviivojen tarkoituksena on sekä nostaa tietoon nuorisoalan

kaksikielistä työtä että antaa käytännön vinkkejä nuorisoalan toimijoille.

Nuoskan yhtenä tavoitteena on vahvistaa osaamiskeskustoiminnan

kaksikielisyyttä koordinoimalla kaikkien kuuden nuorisoalan

osaamiskeskuksen ruotsinkielistä toimintaa. 

Dokumentin Suuntaviivoja nuorisoalan osaamiskeskusten kaksikielisyydelle

– organisointi ja toiminta tarkoitus on tukea osaamiskeskuksia sekä

kaksikielisyyden organisoinnissa että toiminnan suunnittelussa ja

toteuttamisessa, joko kaksikielisesti tai kahdella kielellä. Dokumentti

perustuu nykyisen (2020–2023) ohjelmakauden havaintoihin ja

kokemuksiin.

TUTUSTU DOKUMENTTIIN

Nuorten työllistymisen ja osallisuuden
tutkimustietoa osaamiskeskuskaudelta

Kohdennetun nuorisotyön osaamiskeskustutkimus on päättymässä ja Mirja

Määttä on siirtymässä Terveyden ja hyvinvoinnin laitokselle erikoistutkijaksi.

Joulukuussa Työvoimapoliittisessa aikakauskirjassa ilmestyi hänen ja Vilja

Männistö-Inkisen artikkeli nuorten aikuisten yhteiskuntaosallisuuden

esteistä. Mitä ne ovat erityisesti työ- ja koulutusmarkkinoilla sekä niihin

liittyvissä palveluissa ja etuuksissa? Isojen hallinnollisten muutosten

jatkuessa, kuten TE-palvelujen siirtyessä kuntiin, on hyvä miettiä, miten

palveluja ja tukimuotoja pitäisi edelleen kehittää nuorten ja

työntekijöidenkin näkökulmasta. Tähän julkaisu antaa suuntaviivoja.  

Pitkin osaamiskeskuskautta Mirja on tutkinut erityisesti heikossa koulutus-

ja työmarkkina-asemassa olevien nuorten elämänkulkua, kokemuksia sekä

heidän palvelujaan. Vielä tekeillä on nuorten työpajatoiminnan

yhteiskunnallista tehtävää koskeva raportti XAMK:in julkaisusarjaan.

Maaliskuussa julkaistaan Vastapainon kustantamana Elämää korona-ajassa

– Poikkeusolot nuorten aikuisten kokemana -kirja. Kaikki nämä julkaisut

ovat aikanaan saatavilla ilmaiseksi verkosta. 

LUE ARTIKKELI TYÖVOIMAPOLIITTISESSA AIKAKAUSIKIRJASSA

---

LUE LISÄÄ ELÄMÄ KORONA-AJASSA KIRJASTA

 

Koulunuorisotyön rakenteiden laatua koskeva
ohjeistus

Laatu tarkoittaa sitä, miten hyvin tuote tai palvelu täyttää sille asetut

tavoitteet ja odotukset. Laadun arvioinnissa on huomioitava toimintaan

käytetyt resurssit. Alun perin yritysmaailmasta lainattu ajattelumalli ei

itsestään selvästi sovi nuorisotyöhön, koulutukseen tai muihin julkisiin

palveluihin. Siksi niiden laatutyössä tulee huomioida kasvatustoiminnan

erityispiirteet. 

Osaamiskeskus Nuoskan julkaisemassa koulunuorisotyön rakenteiden

laatuohjeistuksessa käytetään käsitettä koulu tarkoittamaan sekä perus- että ammatillista opetusta ja lukiota.

Rakenteiden laatu edellyttää, että sivistys- ja nuorisotoimen johtajat sekä koulujen rehtorit luovat yhteiset puitteet

toiminnalle. 

Laatuohjeistus antaa tuen opetustoimen ja nuorisopalveluiden johdolle systemaattisen ja vakiintuneen koulu- ja

oppilaitosnuorisotyön kehittämiselle.

https://www.folkhalsan.fi/globalassets/unga/professionella/kompetenscenter/riktlinjer-for-tvasprakighet-svefi-5.pdf
https://julkaisut.valtioneuvosto.fi/bitstream/handle/10024/165319/TAK_tyopoliittinen_aikakauskirja_4_2023.pdf
https://vastapaino.fi/sivu/tuote/elamaa-korona-ajassa/5005057


 

 

TUTUSTU DOKUMENTTIIN

Miten tukea nuorten osallisuutta? -
Opetusmateriaalia tueksi työskentelyyn nuorten
osallisuuden parissa

Juvenian kansainvälisessä MAP – Mission to Accomplish Participation! -

Erasmus+ hankkeessa on tuotettu kaikille avoimesti saatavilla olevaa

opetusmateriaalia nuorten osallisuudesta ja sen parissa työskentelystä.

Materiaalin pohjana toimii MAP-hankkeeseen osallistuneiden suomalaisten

ja unkarilaisten nuorten, nuorisotyöntekijöiden sekä nuorisoalan

opiskelijoiden näkemykset osallisuudesta ja sen merkityksestä.

Opetusmateriaalin tarkoituksena on aiheuttaa käyttäjässä reflektiota

omista käsityksistä ja kokemuksista nuorten osallisuudesta ja sitä myöten

oppia aiheesta sekä omasta roolistaan nuorten osallisuuden parissa

työskennellessä samalla osallisuuden käsitteisiin perehtyen. Käytännön

harjoitusten kautta käyttäjä pääsee syventymään mm. siihen, kuinka

työskennellä nuorten kanssa osallisuuden parissa, mikä on nuorisotyön rooli osallisuustyössä sekä osallisuutta estäviin

tekijöihin ja yleisiin kompastuskiviin. Tärkeänä ominaisuutena materiaalissa on, että sitä voi hyödyntää ja soveltaa

itselleen sopivimmalla tavalla, oli se sitten koko materiaalin läpikäynti tai tietyn käytännön harjoituksen

hyödyntäminen. Materiaali on suunnattu hyötykäyttöön nuorisoalan opiskelijoille, nuorisotyöntekijöille ja kaikille

aiheesta kiinnostuneille. Hyödynnä, sovella ja reflektoi!

TUTUSTU MATERIAALIIN

     

 

  LOPPUSANAT  

 

Kiitos uutiskirjeen lukemisesta! 

Kuulumisia työstämme nuorisoalan kehittämiseksi sekä nuorten osallisuuden ja yhdenvertaisuuden tukemiseksi on

luvassa lisää seuraavassa uutiskirjeessä, joka ilmestyy kesän kynnyksellä 2024.

Tilaamalla uutiskirjeen saat sen sähköpostiisi. Toivomme myös, että annat palautetta uutiskirjeestämme joko alta

löytyvästä linkistä tai olemalla suoraan meihin yhteydessä.

ANNA PALAUTETTA

---

TILAA JUVENIAN UUTISKIRJE

 

Yhteystiedot:

Jussi Ronkainen

TKI-yksikön johtaja, Juvenia

etunimi.sukunimi@xamk.fi

     

     

Tutustu Xamkin sidosryhmille suunnattuun tietosuojailmoitukseen.

Address Register: Alumni, marketing, customer and partner data.

Klikkaa tästä, jos et halua vastaanottaa enää uutiskirjettä. | Click here to unsubscribe.
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